

复工复产进行时 金融机构来助力

4月,国内新冠肺炎疫情的防控形势逐渐变好,春暖花开,阳光普照,让被疫情笼罩的江淮大地重新焕发出往日的生机。按照人民银行以及国务院联防联控机制的指示,全国各地的银行机构纷纷为当地的中小微企业,提供精准金融服务,支持扩内需、助复产、保就业。安徽省的各家银行迅速行动,按照人民银行下发的全国疫情防控重点保障企业名单,主动上门开展业务对接。 □ 潘翔宇

中信银行快速受理业务

中信银行在疫情期间持续为省内抗疫企业做好金融支持,安徽华源医药集团股份有限公司作为阜阳市重点疫情防控企业之一,主要负责阜阳市医护人员、基层防疫工作人员、消防、特警、交警等关键岗位的物资供应,医疗耗材需求激增,企业急需大量的流动资金。中信银行蚌埠分行获悉客户的困难后,迅速组建服务团队,上门为客户提供综合金融服务方案。为帮助企业节省时间,中信银行蚌埠分行开通审批绿色通道,总分上下联动,仅用三天就完成了授信方案批复。蚌埠分行公司业务客户经理加班加点,克服了疫情期间异地办理房产抵押登记等困难,最终于3月31日,一亿元流动资金贷款顺利发放,为客户解决了燃眉之急。

交通银行强化线上服务

交通银行淮北分行强化线上金融服务。客户经理充分运用居家办公外呼系统、微信云端银行、线上直播等方式,与客户保持联系,持续引导客户利用手机银行、网银等咨询或办理业务,大力推广线上抵押贷和线上税融通等创新产品,为客户提供7×24小时融资服务。如疫情期间,为纾缓淮北某电梯销售有限公司法人资金周转难题,通过指导其在

线提交贷款申请,客户经理线上完成放款,10万元资金即刻到账,顺利解决了客户的燃眉之急。目前,多家企业和私营业主线上抵押贷和线上税融通业务正在办理中。创新开展企业行,客户经理积极通过远程联系方式取代传统的面对面营销拜访和线下沟通形式,着力加强“键对键”对接、“点对点”服务,认真摸排客户金融需求,减少客户到银行办理业务,由专业团队组成金融服务小组,为广大企业送去便捷、高效、畅通的金融“春风”。

邮储银行创新服务模式

邮储银行合肥市分行积极创新服务模式,精准对接中小企业的融资需求。满天星超市在疫情中,该企业的社区门店为居民群众提供基本的民生保障,近期急需大量的流动资金。为了贷贷款资金加快注入企业,助力做好疫情期间超市物资采购,邮储银行合肥市分行客户经理给客户列出一张完整的时间表,将贷款的整个流程清晰地告知客户,并告知其时间点,方便客户对整个流程的把控。“这次贷款经历我可能永生难忘,你们的到来真的是喜从天降!”满天星超市企业主感激地说。客户经理在做好自身防护的基础上,全程上门服务好每一个细节,协助客户一起收集相关基础资料,现场办公,提高效率。贷款审批结束后客户经理第一时间安排合同签署,而这时企业法人配偶刚刚生产结束。客户经理带着鲜花到产房给客户送去祝福,并安排好贷款的投放事宜,让客户感受到了这个初春最暖的春风。

没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。在这场全民抗“疫”的战斗中,金融力量始终战斗在抗“疫”第一线,稳定国家金融秩序,保障了社会民生,为打赢防疫阻击战提供了坚强保障。如今,金融企业又为中小微企业的复工复产主动贡献力量,为国家的经济恢复提供有力支持。

交行安徽省分行 创新推出“线上税融通”

为促进普惠业务健康发展,缓解小微企业“融资难、融资贵”的难题,进一步增强小微企业金融服务能力,交通银行安徽省分行顺应“互联网+金融”新形势,于3月17日成功上线“线上税融通”。截至3月27日,该行“线上税融通”授信客户数16户,授信额度658万元。

据了解,“线上税融通”是交行与税务部门合作推出的一款全线上信用融资产品,主要面向诚信纳税的小微企业主,根据小微企业的纳税情况、信用状况等进行综合评价,给予最高额度100万元的纯信用贷款,拓宽了小微企业融资渠道。小微企业主可通过交通银行官网、微信小程序等渠道7×24小时自助办理,全程无需提供纸质资料,有效提升了客户体验。

安徽某科技有限公司主营虹吸排水及排水管道销售安装。公司成立刚满4年,正处于发展、上升阶段,对经营资金的需求不断增加。由于公司成立时间较短,没有可抵押的土地、房产,融资遇到困难。交行安徽省分行主动对接客户,指导其通过手机自助申请线上税融通。短短几分钟,系统便为其审批贷款额度100万元,解决了客户融资难题。

近年来,交通银行安徽省分行聚焦小微企业融资需求,发挥金融科技优势,先后上线了“线上抵押贷”“线上税融通”等创新产品,为小微企业高质量发展提供了有力支持。下一步,该行将不断完善服务体系,创新金融产品,让金融活水流向小微企业,为地方经济社会发展贡献更多力量。

工行合肥分行 成功办理外币预约取现业务

为满足客户对外币取现的便利化和个性化服务需求,实现疫情期间客户“一站式”外币取现服务目标,以外币预约取现服务拉动个人外汇业务发展,中国工商银行合肥分行积极投产外币预约取现项目。日前,该行成功办理了首笔外币预约取现业务,为在全辖推广外币预约取现业务打下了良好基础。

外币预约取现采用线上线下一体化运营模式,由客户通过手机银行提交外币预约取现订单,订单信息包含预约取现网点、外币取现币种、取现金额等信息。该行实物运营中心根据订单信息,集中对外币现钞进行标准化封装,配送至客户预约网点。该业务支持客户实时查询订单处理进度,可以有效改善客户外币取现的服务体验,降低网点外币现钞库存压力,实现与客户需求的无缝对接。

在项目投产初期,该行选定两家外币现钞业务量较大的网点进行试点,并组织相关人员与该行实物运营中心共同学习《外币预约取现服务模式操作手册》《外币预约取现服务模式操作规程》,明确业务订单生成、处理、外币现钞封装运送、客户领取封包等流程细节问题,严格业务操作管理,确保客户按时取到预约外币。

3月26日,工行合肥长江中路支行成功为客户办理了200美元外币预约取现业务。客户于上一工作日在手机银行上选择该网点预约取现,当天前去取现时,网点工作人员让客户出示身份证核对预约人员信息、订单信息,并进行无介质输密取现。在客户领取外币现钞封包后,网点工作人员及时提醒客户拆包,当面清点,杜绝外币误付风险。

据了解,该行将不断扩大外币预约取现项目试点推广范围,构建快速高效的线上线下一体化配送模式,不断提高客户外币取现服务满意度。同时,加大外币预约取现业务宣传力度,重点满足出国留学、旅游、商务等客户的外汇业务服务需求。 □ 龚轩

邮储银行合肥市分行 打出“组合拳”推动中小企业复工复产

疫情防控期间,邮储银行合肥市分行积极创新服务模式,精准对接中小企业的融资需求,用实际行动与中小企业守望相助。仅2020年3月,为中小微企业复工复产投放金额3.17亿元,为近150户中小微企业提供资金支持,全力助推中小企业复工复产。

一是唯“快”不破,效率为先。“受理贷款材料即刻上门调查,调查报告最迟隔天完成,审批部门接到贷款调查报告后当天即出审查意见。”这是该行负责人对当前中小企业信贷审批的效率要求。2月26日下午,该行小企业部接到安徽鑫隆粮油有限公司流动资金贷款需求,行领导带领信贷团队当晚收集企业信息,27日上门完成调查,连夜撰写完成调查报告,28日上午就上了贷审会,向该企业授信1000万元。

二是以“准”为要,精确对接。在人民银行和总行发布了全国疫情防控重点保障企业名单后,该行信贷团队快速反应,第一时间对接客户,做到快速响应,精准对

接。同时,该行还积极了解医院、医药生产销售及流通等抗疫相关企业的融资需求,制定科学合理的融资方案,加大信贷支持力度。并对确有融资需求的抗疫企业开辟了专门的绿色通道,集全行优势资源全力向抗疫企业提供优质高效的金融服务。

三是“柔”情侠骨,纾困解难。“我现在人在澳大利亚,受疫情影响航班取消,企业的500万元贷款后天到期,我无法及时回来办理续贷面签。这该怎么办?”该行了解到某建设工程有限公司面临续贷面签无法及时办理,企业流动资金若被占用,对企业将造成致命影响。该行立即开展实地调查,企业符合办理贷款展期条件,在合规的基础上,特事特办,仅用了一天的时间,为客户贷款办理了展期,帮助企业摆脱困境。为帮助受疫情影响的企业,该行对于即将到期的贷款客户组织开展回访活动,了解客户目前的经营情况、资金情况,预判客户到期能否正常还款。

□ 孙晓叶

